
Poskytovatel služby péče o dítě v sousedské dětské skupině, případný zaměstnanec, rovněž pečující 
osoba a osoby starší 15 let, žijící s poskytovatelem ve společné domácnosti, je-li služba péče o dítě 
v sousedské dětské skupině poskytována v domácnosti poskytovatele, musí splňovat požadavek na 
bezúhonnost a spolehlivost.  
 
K bezúhonnosti:  
Za bezúhonnou se pro účely tohoto zákona považuje osoba, která nebyla: 

• pravomocně odsouzena pro úmyslný trestný čin  
• pro trestný čin spáchaný z nedbalosti v souvislosti s vykonáváním činnosti péče o dítě nebo 

činností s ní srovnatelných,  
• pro trestný čin proti rodině a dětem, jehož spáchání může mít vliv na způsobilost k výkonu péče 

o dítě, nebo na niž se hledí, jako by nebyla odsouzena.  
 
K posouzení bezúhonnosti si Úřad práce České republiky vyžádá podle zákona o rejstříku trestů a evidenci 
přestupků výpis z rejstříku trestů.  
 
Cizí státní příslušník a osoba, která se v posledních 3 letech nepřetržitě zdržovala déle než 3 měsíce 
v zahraničí, doloží doklad obdobný výpisu z rejstříku trestů vydaný státem, jehož je státním příslušníkem 
nebo v němž se dlouhodobě zdržovala. Místo těchto dokladů může fyzická osoba předložit výpis z rejstříku 
trestů s přílohou obsahující informace, které jsou zapsané v evidenci trestů těchto států. V případě, že cizí 
stát doklad obdobný výpisu z rejstříku trestů nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohlášením. 
Výpis z rejstříku trestů a další doklady, jimiž se dokládá bezúhonnost, nesmí být starší 3 měsíců. 
 
Ke spolehlivosti: 
Za spolehlivou se nepovažuje fyzická osoba,  

• proti které bylo zahájeno trestní stíhání pro některý z trestných činů mající vliv na bezúhonnost, 
a to do skončení trestního stíhání  

• která byla odsouzena pro trestný čin mající vliv na bezúhonnost nebo pro jiný trestný čin, jehož 
spáchání může mít vliv na způsobilost k výkonu péče o dítě, a to i když odsouzení bylo zahlazeno 
nebo se na ni hledí, jako by nebyla odsouzena z jiného důvodu, tj. pokud byla v minulosti 
odsouzena  

• která byla uznána vinnou ze spáchání přestupku, jehož spáchání může mít vliv na způsobilost k 
výkonu péče o dítě. 
 

K posouzení spolehlivosti si Úřad práce České republiky vyžádá podle zákona o rejstříku trestů a evidenci 
přestupků opis z rejstříku trestů a evidence přestupků se záznamy z minulosti.  
 
Žadatel o udělení oprávnění poskytovat službu péče o dítě v sousedské dětské skupině je povinen 
spolu se žádostí oznámit, že proti němu nebo osobě starší 15 let žijící s ním ve společné domácnosti 
(žádá-li o udělení oprávnění poskytovat službu ve svém obydlí) bylo zahájeno trestní stíhání, a to 
včetně informace, o jaký trestný čin jde.  
 
Poskytovatel služby péče o dítě v sousedské dětské skupině je povinen Úřadu práce České republiky 
oznámit všechny změny týkající se bezúhonnosti a spolehlivosti u něj i osob starších 15 let žijících 
s ním ve společné domácnosti (poskytuje-li službu ve svém obydlí). 
 


